



РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»

Об отчете Главы муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» в 2023 году

Принято Советом депутатов
муниципального образования «Муниципальный округ
Киясовский район Удмуртской Республики»

15 февраля 2024 года

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» С.А. Кирющенко по вышеназванному вопросу, в соответствии с пунктом 23 статьи 26 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»

РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению прилагаемый отчет Главы муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» в 2023 году.
2. Признать отчет о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» удовлетворительным.
3. Опубликовать настоящее решение и вышеназванный отчет на официальном сайте Киясовского района.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования «Муниципальный округ
Киясовский район Удмуртской Республики»



И.М. Сибиряков

с. Киясово
от 15 февраля 2024 года
№ 332

О Т Ч Е Т
о результатах деятельности Администрации муниципального образования
«Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»
в 2023 году

Уважаемый Иван Михайлович!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Вношу на ваше рассмотрение отчет о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» (далее - Администрация) за 2023 год, предусмотренный статьей 26 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики».

Итоги года – это результат совместной работы структурных подразделений Администрации, депутатов Совета, предприятий и организаций района, это итоги финансово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, спортивной, патриотической, управленческой деятельности. Мы работали над тем, чтобы максимально реализовать планы на 2023 год.

В начале доклада остановлюсь на деятельности Главы, как высшего должностного лица муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район». Я представлял район, интересы его жителей в отношениях с Главой Удмуртской Республики, органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями. В этой связи принимал участие в совещаниях, проводимых Главой Удмуртской Республики Александром Владимировичем Бречаловым, в заседаниях Правительства Удмуртской Республики, а также проводимых ими совещаниях, семинарах, рабочих встречах. Как правило, на них обсуждались вопросы социально-экономического развития Удмуртской Республики, в том числе и Киясовского района, проблемы реализации отдельных полномочий муниципальных образований, а также федерального законодательства в области местного самоуправления.

Обеспечивал осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Администрации федеральными законами и законами Удмуртской Республики. В этих целях ежедневно проводил рабочие совещания с заместителями главы Администрации района, еженедельно – аппаратные совещания с должностными лицами Администрации района, руководителями муниципальных предприятий, на которых заслушивались отчеты об исполнении ими функциональных обязанностей, давались конкретные поручения. Глава проводил совещания с руководителями предприятий и организаций с целью координации их деятельности, направленной на социально-экономическое развитие района и решение вопросов жизнеобеспечения населения. По итогам совещаний мной дано 229 поручений, 96 процентов из которых выполнены.

В течение года регулярно вёл прием населения в своем рабочем кабинете, в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия», общался с населением с выездом в населенные пункты – провел 48 встреч. В диалоге с гражданами было обсуждено много проблем, в том числе определены наиболее существенные вопросы, которые требуется решить в первую очередь. Все поднятые вопросы мною рассмотрены, даны соответствующие поручения.

2023 год был объявлен Годом педагога и наставника. Работа велась по утверждённому Плану мероприятий. Старт Году педагога и наставника был дан на районной научно-практической конференции «От пера...», посвященной истории становления отрасли образования в Киясовском районе. В работе конференции приняли участие более 200 человек. На базе Карамас-Пельгинской школы состоялся научно-методический семинар «Роль журнала «Вордскем кыл» («Родное слово») в распространении эффективных практик наставничества учителей родного языка», где присутствовали учителя и воспитатели из г. Ижевска, Завьяловского, Малопургинского, Сарапульского и Киясовского районов. Одним из знаковых мероприятий, которые были организованы в Киясовском районе в рамках Года педагога и наставника стали встречи директоров и заведующих, возглавлявших образовательные учреждения в разные годы. В ноябре проведен районный конкурс "Любимый учитель и наставник".

Исполнение полномочий Главы района многогранно, считаю, что внимание нужно уделять, как глобальным целям, так и небольшим проектам, которые в конечном итоге позволят стать ближе к людям и привлечь их к совместному осуществлению задач, стоящих перед органами местного самоуправления. Так, в 2023 году инициировал День самоуправления «Я - Глава», посвященный 97-ой годовщине со дня образования Киясовского района. Юная, целеустремленная Кристина, ученица 11 класса Подгорновской школы, пробыла в моей должности целый день. По-моему, получилось очень интересно и необычно: утренняя планёрка с заместителями, знакомство с работой каждого отдела Администрации, поездка по территориальным отделам (посетили некоторые объекты, реализованные по инициативному бюджетированию и самообложению).

Отличное у нас молодое поколение! Они отличаются от нас своей индивидуальностью, они не боятся быть не как все и даже стремятся к этому. Очень надеюсь, что в скором времени организации района пополнятся такими молодыми специалистами.

В летний период появилась идея украсить наш район – поручил специалистам [Молодежного центра "Ровесник"](#) объявить конкурс арт-объектов «Малая родина». Основной целью конкурса было создание эстетически привлекательной среды, оформление объектов ландшафтной архитектуры и поддержка самостоятельного художественного творчества. В октябре комиссия экспертов, в составе которой был и я, подвела итоги. Участников было не так много, но их идеи нам понравились. Уже нынешней весной арт-объекты победителей украсят общественные пространства райцентра и сделают его более привлекательным и интересным для местных жителей и туристов. Конкурс будет обязательно продолжен и в текущем году.

В целях стимулирования деловой активности на территориях проведен очередной районный конкурс Лучший муниципальный проект в Киясовском районе». В 2023 году победителем стал территориальный отдел «Лутохинский» (начальник – Атеева Вероника Раисовна). Также территориальные отделы приняли участие в республиканском конкурсе «Лучшие муниципальные проекты в Удмуртской Республике» и привезли целых 3 победы! Территориальный отдел «Подгорновский» (автор проекта – Сибиряков И.М.) получил 350 тыс.рублей на реализацию проекта «Хоккейной коробке – вторую жизнь!», территориальный отдел «Киясовский» (начальник - Орлов Н.Ю.) – 300 тыс.рублей на реализацию проекта «Детская площадка в с. Киясово», территориальный отдел «Лутохинский» (начальник

- Атеева В.Р.) - 170 000 рублей на реализацию проекта «Благоустройство зоны отдыха на территории Пестеревского пруда в д. Лутоха».

Отдельно хочется сказать о волонтерском отряде «НОН – СТОП» из с. Подгорное. Волонтеры Кристина Фёдорова, Дмитрий Кузьмин, Дарья Шамшурина, Надежда Вепрева, Елизавета Долганова являются инициаторами проектов по благоустройству своего села. За последние несколько лет ими успешно реализованы несколько проектов. В рамках молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера» в 2021 году был реализован проект «Благоустройство пешеходной зоны в с.Подгорное», по которому было организовано уличное освещение, установлены качели, скамейки, урны, остановочный павильон, доска объявлений, демонтировано металлическое ограждение, проведено озеленение. В 2022 году был реализован проект «Жизнь в стиле ЭКО», благодаря которому проведено озеленение пешеходной зоны, установлена контейнерная площадка с мульдами для раздельного сбора мусора, а также установлен светящийся АРТ-объект «Земной шар». Также в 2022 году был разработан и реализован проект гонки на мотоблоках с тележками «Мотоблок-драйв». В рамках подготовки этого сельского праздника были проведены два субботника на территории спортивно-досугового центра (место проведения праздника) – собран мусор, выкошена и убрана трава. Финальным мероприятием стало проведение праздника «День села Подгорное 2.0», изюминкой которого стал конкурс «Мотоблок-драйв». В 2023 году ребята в очередной раз выиграли конкурс и начали реализовывать проект «Обустройство многофункциональной спортивной площадки «Спорт в сердцах». 21 апреля, в День местного самоуправления волонтеры были отмечены Главой Удмуртской Республики как победители одной из номинаций акции «Делай добро» и получили из его рук сертификат на приобретение средств коммуникаций (пяти умных колонок и пяти фитнес-браслетов).

А сейчас разрешите перейти к отчету о реализации полномочий Администрации.

Администрацией проведена работа по составлению отчета о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов за 2022 год. В ранге муниципальных районов по результатам уточненной комплексной оценки (итоги подведены в декабре 2023 года) Киясовский район на 21 месте среди районов Удмуртии (2021 год – 6 место).

Администрацией приняты меры по выполнению плана и программы социально-экономического развития района, о чём будет сделан отдельный отчет на апрельской сессии.

Реализуя полномочия в области бюджета, Администрация обеспечивала сбалансированность местного бюджета, принимала меры по повышению доходной части бюджета и эффективности бюджетных расходов. В этих целях своевременно разрабатывались правовые акты, вносимые на рассмотрение депутатов Совета депутатов, принимались соответствующие постановления Администрации.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены отчеты об исполнении бюджета МО «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики», принято на учет 2 тысячи бюджетных обязательств, принимаемых получателями средств бюджета в соответствии с муниципальными контрактами, иными договорами (соглашениями) и 1,2 тысячи изменений в принятые бюджетные обязательства, приняты к учету 1,3 тысячи

справок об изменении бюджетной росписи и одна тысяча уточнений в планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений.

В рамках осуществления процедур санкционирования оплаты расходов получателей средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» в 2023 году принято к оплате 20,4 тысяч платежных документов, доведены 347 расходных расписаний до главных распорядителей бюджетных средств.

В целях осуществления последующего внутреннего финансового контроля в 2023 году проведено 10 тематических проверок учреждений бюджетной сферы.

На официальном сайте в разделе «бюджет для граждан» ежеквартально размещалась информация об исполнении местного бюджета. Подробный отчет об исполнении бюджета будет представлен Администрацией района в Совет депутатов в апреле текущего года.

В 2023 году Управление финансов курировало реализацию проектов в рамках инициативного бюджетирования и самообложения граждан. Было подано на республиканский конкурс развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах «Наша инициатива» 8 проектов, прошли конкурсный отбор и реализованы 7 проектов на сумму 4 млн. 317 тыс.рублей. По самообложению граждан реализовано 13 проектов на сумму 2 млн.510 тыс.рублей.

Организацией выполнения полномочий по управлению и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности, занимается отдел по управлению собственностью.

В реестре муниципального имущества учтено 894 объекта муниципальной собственности (недвижимое имущество) общей первоначальной балансовой стоимостью 1294 млн.889,2 тыс. рублей.

Всего по результатам работы отдела в бюджет района поступили неналоговые доходы от использования, продажи муниципального имущества и земельных ресурсов в размере 6 млн.798,3 тыс. руб.

В течение года было организовано 5 аукционов по продаже и по передаче в аренду имущества и земельных участков. На аукционах предоставлено в аренду 3 земельных участка. По 2 земельным участкам аукционы признаны несостоявшимися, ввиду отсутствия заявок.

В истекшем году действовало 12 договоров аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности. От аренды муниципальных помещений и имущества в районный бюджет поступило 428,23 тыс. рублей.

От продажи имущества, включая продажу материальных запасов, оприходованных в результате списания имущества в бюджет района, поступило 10,0 тыс. рублей.

В области управления земельными ресурсами в 2023 году велась работа по 539 договорам аренды земельных участков общей площадью 7810,9 га, в бюджет района поступило от аренды земельных участков – 3 млн. 992,8 тыс. рублей.

Должникам направлено 109 уведомлений в письменной и устной форме об уплате задолженностей по арендным платежам.

За отчетный период зарегистрирован 21 договор купли-продажи земельных участков и земельных долей общей площадью 433,1 га. От продажи земельных участков и земельных долей в местный бюджет поступило 2 млн. 367,3 тыс. рублей.

Отдел по управлению собственностью оказывает 26 муниципальных услуг, рассматривает обращения граждан по земельным и имущественным вопросам, готовит соответствующие проекты решений, договоров, соглашений органов местного самоуправления. Всего в истекшем году оказано 227 муниципальных услуг. По устным и письменным запросам подготовлено и выдано 125 справок и писем. Сделано более 2000 запросов в системе межведомственного электронного взаимодействия.

В 2023 году заключены 2 договора приватизации жилья, 5 договоров найма жилых помещений.

В целях реализации полномочий для развития сельскохозяйственного производства Управление сельского хозяйства и экономического развития осуществляло координацию, регулировало взаимодействие сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских), оказывало технологическую, информационную, консультационную помощь предприятиям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.

Специалистами Управления осуществлялся ежедневный мониторинг молочной продуктивности скота. На контроле находились все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов, уборочных работ.

В целях выявления лучших производственных показателей, морального и материального стимулирования работников сельского хозяйства, были организованы конкурсы среди животноводов, механизаторов, водителей, агрономов и инженеров. Итоги в животноводстве были подведены на традиционном районном мероприятии - слете животноводов. Итоги по уборочным работам были подведены, а победители получили награды на районном мероприятии, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Проведен районный конкурс по постановке сельскохозяйственной техники на зимнее хранение и подготовке ее к полевым работам 2024 года.

Совместно со специалистами Киясовской ветлечебницы и управления ветеринарии Удмуртской Республики два раза проводилось обследование сибиреязвенных скотомогильников. Дополнительно по пяти сибиреязвенным захоронениям в присутствии специалиста управления сельского хозяйства работниками управления ветеринарии Удмуртской Республики взяты пробы грунта для исследования с целью сокращения однокилометровой санитарно-защитной зоны. В соответствии с утвержденным планом в 2023 году совместно с начальниками территориальных отделов «Мушакоское» и «Ильдибаевское» была проведена организационная работа по ликвидации двух биотермических ям в д. Тавзямал и с. Ильдибаево.

Выполнялись работы по внесению данных о посевах сельскохозяйственных культур в хозяйствах Киясовского района в Единую федеральную информационную систему земель сельскохозяйственного назначения (ЕФИС ЗСН). В связи с переходом на электронную похозяйственную книгу специалист управления сельского хозяйства стала координатором этого перехода в Киясовском районе. Проводится работа по подключению к этой системе специалистов территориальных отделов.

Проведена работа по разъяснению условий участия в конкурсах на получение грантов на развитие семейной фермы и «Агростартап». В 2023 году от нашего района 6 человек приняли участие в конкурсе «Агростартап» и «Семейная ферма», но не смогли пройти конкурсный отбор.

Проведена работа по подготовке документов для участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий по следующим направлениям: ««Благоустройство» на 2024 год. Территориальными отделами в 2023 году подготовлены 2 проекта, конкурсный отбор прошел один проект «Обустройство зоны отдыха д. Аксарино Киясовского района».

Совместно со специалистами отдела по управлению собственностью были подготовлены документы на получение субсидии из бюджета Удмуртской Республики и Российской Федерации на кадастровые работы муниципальных земель из категории земель сельскохозяйственного назначения. В итоге проведены кадастровые работы на площади 80 га, получено субсидия в сумме 49,4 тыс. рублей.

В конце 2023 года проведена объемная совместная работа со специалистами управления образования, управления культуры, Киясовской районной больницы, отдела строительства и муниципального хозяйства, отдела экономического развития, управлением финансов по заполнению плана долгосрочного развития района до 2030 года.

На мероприятия в области сельского хозяйства было израсходовано 285,6 тыс. руб средств муниципального бюджета.

В рамках содействия потребителю рынку Администрацией района в отчетном году традиционно проводилась организационная и информационная работа. В связи с началом поэтапного ввода обязательной маркировки некоторых видов товаров средствами идентификации оказана консультационная поддержка хозяйствующим субъектам по их подготовке к вступлению в силу требований по маркировке товаров.

Регулярно проводилось информирование индивидуальных предпринимателей о республиканских и российских конкурсах, дистанционных обучающих мероприятиях, семинарах, организованных Министерством промышленности и торговли Удмуртской Республики, Управлением Роспотребнадзора по Удмуртской Республике, налоговой инспекцией.

Специалистами отдела экономического развития продолжен еженедельный мониторинг ситуации на рынке продовольственных товаров (их наличие и цены) с занесением информации в региональную автоматизированную систему. В течение года уточнены дислокации предприятий торговли, общепита и бытовых услуг.

В соответствии с действующим законодательством «О защите прав потребителей» рассмотрено 6 обращений граждан, всем обратившимся оказана помощь.

Осуществляется работа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, повышению инвестиционной привлекательности в соответствии с муниципальными подпрограммами «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства», «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций» на 2015 -2025 годы».

Продолжена работа с безработными гражданами, желающим заключить социальный контракт, по оказанию помощи в составлении бизнес-планов и консультировании по данному направлению.

В целях внедрения Регионального инвестиционного стандарта, повышения инвестиционной привлекательности муниципального образования был утвержден План инвестиционного развития муниципального образования на 2023 год. В течение года работа осуществлялась в соответствии с пунктами данного Плана. Большой объем работы в 2023 году проведен по поиску, сбору информации, по

сопровождению реализуемых и планируемых к реализации на территории района инвестиционных проектов. В инвестиционную карту Удмуртской Республики занесены инвестиционные площадки муниципального образования (свободные земельные участки, здания, сооружения), которые район готов предоставить инвесторам для реализации инвестиционных проектов.

В соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации осуществляется работа по реализации мероприятий Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Удмуртской Республике на 2022 – 2025 годы и Плана мероприятий по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории Киясовского района. В отчетном году проведено 1 заседание Совета по инвестиционной деятельности и конкурентной политике в МО «Киясовский район».

Ежегодно анализируется информация о поступивших обращениях граждан, представителей бизнеса по вопросам наличия административных барьеров, состояния конкурентной среды, качества предоставляемых услуг (товаров, работ), результатах их рассмотрения.

В рамках ежегодного республиканского мероприятия во исполнение требований Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ проведен опрос населения и представителей бизнеса о состоянии конкурентной среды на районном рынке товаров (работ, услуг).

В 2023 году продолжена работа комиссии по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Киясовском районе. Проведено 5 заседаний комиссии, на которых заслушаны 21 работодатель, 1 физическое лицо, работавшее не зарегистрировав официально свою предпринимательскую деятельность. По результатам работы комиссии в течение года легализовано 84 трудовых отношений, 1 самозанятый зарегистрировался в качестве индивидуального предпринимателя, у двоих индивидуальных предпринимателей повышена заработная плата работников.

В целях экономии бюджетных расходов и энергосбережения для бюджетных учреждений на 2023 год утверждали лимиты потребления топливно – энергетических ресурсов. По итогам 2022 года и полугодия 2023 года проводился мониторинг и анализ выполнения лимитов.

В 2023 году отдел строительства и муниципального хозяйства Администрации продолжил работу по переселению из аварийного жилищного фонда в Удмуртской Республике на 2019-2025 годы (далее - программа переселения). Утверждена предельная площадь переселяемого жилищного фонда, находящегося на территории муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» - 1 588,5 квадратных метра. В 2023 году приобретено 5 жилых помещений площадью 214,50 кв. м. на сумму 12 млн. 151 тыс. рублей. Также, посредством выкупа, реализовали программу для 2 аварийных квартир, площадью 63,00 кв.м. на сумму 2 млн. 267 тыс. рублей.

В октябре 2021 года стартовала программа «Догазификация», она подразумевает бесплатное подведение газораспределительных сетей до границ участка домовладения. По состоянию на 01.01.2024 года работы по программе проведены на 434 земельных участках. По состоянию на 01.01.2024 года газифицировано 3026 домовладений, что составляет 76,76% от общего числа домовладений на территории района.

На улучшение жилищных условий государственную поддержку получили 2 семьи на общую сумму 1026,7 тыс. руб., в т.ч. в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам обеспечению жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выдано свидетельство на предоставление социальной выплаты одной семье, также предоставлена единовременная выплата многодетной семье на улучшение жилищных условий за счет средств бюджета Удмуртской Республики.

В целом ввод жилья по району за 2023 год составил 2264 кв.м.

В целях обеспечения своевременной и качественной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду 2023 – 2024 гг. Администрацией МО «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» были приняты нормативные правовые акты, создана комиссия, назначены ответственные лица, установлены сроки завершения подготовительных работ, создания запасов основных и резервных видов топлива, ликвидации задолженностей за потребленные ТЭР, получения актов готовности объектов и паспортов готовности организаций.

Средства, выделенные из бюджета Удмуртской Республики на мероприятия в области поддержки и развития коммунальной инфраструктуры в 2023 году, полностью освоены в размере 7 823 275,86 рублей.

Перечень мероприятий:

№ п/п	Наименование мероприятия (направления)	Объем заключенных контрактов, руб.		
		Всего	Бюджет муниципального образования	Субсидия из бюджета Удмуртской Республики
1	2	3	4	5
1	Приобретение газового котла мощностью 1,25 МВт с горелкой в центральную котельную с. Киясово Киясовского района Удмуртской Республики	1 975 000,00	19 750,00	1 955 250,00
	Котел	1 530 000,00	15 300,00	1 514 700,00
	Горелка	445 000,00	4 450,00	440 550,00
2	Капитальный ремонт участка сетей теплоснабжения по ул. Октябрьской от дома № 1 до дома № 5 в с. Первомайский Киясовского района Удмуртской Республики	402 540,26	40,26	402 500,00
3	Капитальный ремонт участка сетей теплоснабжения от тепловой камеры до здания инфекционного отделения по ул. Тракторной в с. Киясово	260 026,00	26,00	260 000,00

	Киясовского района Удмуртской Республики			
4	Капитальный ремонт участка сетей теплоснабжения от дома № 2 до дома № 2а по ул. Советской с. Киясово Киясовского района Удмуртской Республики	126 012,60	12,60	126 000,00
5	Приобретение газового котла мощностью 400 кВт с горелкой в котельную школы в д. Карамас-Пельга Киясовского района Удмуртской Республики	750 000,00	7 500,00	742 500,00
	Котел	380 000,00	3 800,00	376 200,00
	Горелка	370 000,00	3 700,00	366 300,00
6	Приобретение газового котла мощностью 200 кВт с горелкой в котельную социальных учреждений в д. Атабаево Киясовского района Удмуртской Республики	468 777,00	4 687,77	464 089,23
	Котел	319 000,00	3 190,00	315 810,00
	Горелка	149 777,00	1 497,77	148 279,23
7	Приобретение газового котла мощностью 100 кВт с горелкой в котельную социальных учреждений в д. Калашур Киясовского района Удмуртской Республики	147 720,00	1 477,20	146 242,80
8	Приобретение материалов для капитального ремонта участков сетей теплоснабжения в населенных пунктах Киясовского района Удмуртской Республики	1 149 200,00	11 492,00	1 137 708,00
	Трубы стальные	272 000,00	2 720,00	269 280,00
	Фланцы стальные	62 400,00	624,00	61 776,00
	Задвижки	495 000,00	4 950,00	490 050,00
	Трубы ПНД	228 000,00	2 280,00	225 720,00
	Муфты	91 800,00	918,00	90 882,00
9	Капитальный ремонт системы водоснабжения от дома №1 до дома №26 по ул. Советской в д. Косолапово Киясовского района Удмуртской Республики	495 000,00	49,50	494 950,50

10	Капитальный ремонт участка сетей водоснабжения от дома № 28 по ул. Советской до дома № 4 по ул. Мира в с. Ермолаево Киясовского района Удмуртской Республики	320 000,00	32,00	319 968,00
11	Капитальный ремонт отводящих сетей водоснабжения к жилым домам в д. Чувашайка Киясовского района Удмуртской Республики	700 000,00	70,00	699 930,00
12	Капитальный ремонт части системы водоснабжения – артезианских скважин № 2039, № 11800 в д. Косолапово Киясовского района Удмуртской Республики	375 000,00	37,50	374 962,50
13	Приобретение насосов для капитального ремонта артезианских скважин в населенных пунктах Киясовского района Удмуртской Республики	654 000,00	6 540,00	647 460,00
	ИТОГО	7 823 275,86	51 714,83	7 771 561,03

В рамках реализаций мероприятий муниципальных программ в области энергоснабжения и повышения энергетической эффективности отделом строительства была направлена заявка в Министерство строительства Удмуртской Республики на получение субсидий на реализацию мероприятий муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Субсидия получена в сумме 166,2 тыс. рублей, на эти средства приобретены неизолированные провода на силовой изолированный провод (700 м), энергоэффективные светильники (40 штук).

За 2023 год осуществлено 12 выездных заседаний межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, обследовано 26 домовладений.

Осуществлен прием и оказана консультация по жилищным вопросам 83 гражданам. Проведено 20 заседаний жилищной комиссии, на которых рассмотрено 69 вопросов.

В 2023 году по дорожной деятельности в Киясовском районе были достигнуты следующие показатели: за счет средств Дорожного фонда было отремонтировано 5795 м автомобильных дорог местного значения и 560 м пешеходных тротуаров.

№ п/п	Наименование объекта	Длина, м
1	2	3

1	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Заречная, с. Ермолаево Киясовского района Удмуртской Республики	1 000,00
2	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Восточная, д. Кады-Салья Киясовского района Удмуртской Республики	335,00
3	Ремонт автомобильной дороги местного значения от ул. Чистопольская до Старосальинской СОШ в д. Старая Салья Киясовского района Удмуртской Республики	300,00
ИТОГО по ТО «Ермолаевский»:		1 635,00
4	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Советская, д. Чувашайка Киясовского района Удмуртской Республики	950,00
ИТОГО по ТО «Ильдибаевский»:		950,00
5	Ремонт автомобильной дороги местного значения от дома №10 до дома №15 по ул. Гагарина, д. Карамас-Пельга Киясовского района Удмуртской Республики	220,00
6	Тротуар от магазина до Карамас-Пельгинского СДК в д. Карамас-Пельга Киясовского района Удмуртской Республики	60,00
ИТОГО по ТО «Карамас-Пельгинский»:		280,00
7	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Зеленая, с. Киясово Удмуртской Республики	400,00
8	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Дружбы, с. Киясово Удмуртской Республики	120,00
9	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Мира, с. Киясово Удмуртской Республики	460,00
10	Тротуар от ул. Никифорова до объездной с. Киясово Удмуртской Республики	500,00
ИТОГО по ТО «Киясовский»:		1 480,00
11	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Красная, д. Дубровский Киясовского района Удмуртской Республики	200,00
12	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Чкалова, д. Калашур Киясовского района Удмуртской Республики	40,00
ИТОГО по ТО «Лутохинский»:		240,00
13	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Труда, с. Мушак Киясовского района Удмуртской Республики	900,00
ИТОГО по ТО «Мушаковский»:		900,00
14	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Юбилейная, д. Аксарино Киясовского района Удмуртской Республики	400,00
15	Ремонт автомобильной дороги местного значения на переходе с ул. Свободы на ул. Клубная, д. Яжбахтино Киясовского района Удмуртской Республики	120,00
16	Укладка водопропускной трубы по ул. Заречная, д. Косолапово Киясовского района Удмуртской Республики	
ИТОГО по ТО «Первомайский»:		520,00
17	Ремонт автомобильной дороги местного значения по ул. Ленина с. Подгорное Киясовского района Удмуртской Республики	350,00
ИТОГО по ТО «Подгорновский»:		350,00
ВСЕГО по району:		6 355,00

Образовательная система района сегодня – это 10 школ, 6 детских садов, 2 организации дополнительного образования.

В организациях образования Киясовского района работают 483 человека, из них – 290 педагогов и руководителей, в том числе в школах – 221, в дошкольных образовательных учреждениях - 42, в учреждениях дополнительного образования - 27. В образовательных учреждениях работают 53 педагога пенсионного возраста: в школах – 44 педагога, в дошкольных образовательных учреждениях 5, в учреждениях дополнительного образования 4. Также в образовательных учреждениях работают 65 совместителей: в школах – 30 педагогов, в дошкольных образовательных учреждениях - 1, в учреждениях дополнительного образования - 34.

По итогам комплектования педагогических и руководящих кадров на 2024-2025 учебный год в образовательных учреждениях Киясовского района была открыта 21 вакансия: требуются учителя географии, математики, английского языка, химии, биологии, физкультуры, начальных классов, ОБЖ, русского языка и литературы, физики, астрономии, истории, обществознания. Основная причина: выход на пенсию, увеличение классов-комплектов, уменьшение нагрузки педагогов. Всего в 2023 году прибыл один молодой специалист - учитель физической культуры.

Для обеспечения доступности образования в районе организован подвоз 191 учащегося на 11 автобусах по 17 маршрутам.

Первой ступенью обучения является дошкольное образование. По состоянию на 30.12.2023 года дошкольным образованием охвачено 354 ребенка (на конец прошлого учебного года было 395 ребенка) в возрасте от 1,5 до 7 лет при наличии 540 мест. Наполняемость составляет всего 65,6 процента. Доступность дошкольного образования в районе составляет 100 процентов. Во всех детских садах имеются свободные места для зачисления детей. В связи с низкой рождаемостью и отсутствием очередности в Первомайском детском саду и в Детском саду «Березка» с. Подгорное с 1 сентября 2023 года были сокращены по 1 группе. В рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, продолжается работа опорных площадок на базе Киясовского детского сада №2 и Детского сада «Березка». На муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в дошкольные образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад, ведется электронная система учета детей дошкольного возраста.

Для анализа выполнения муниципального заказа на получение дошкольного образования ежегодно проводится анкетирование родителей воспитанников «Удовлетворенность качеством образовательных услуг», по итогам которой 97,8 процента родителей, от всех опрошенных, удовлетворены качеством услуг и 2,2 процента - удовлетворены услугой частично. Больше всего родителей не удовлетворяет состояние материально – технической базы детских садов (старая мебель, мало дидактического материала).

С целью пропаганды здорового образа жизни проводится районная спартакиада «Малыши открывают спорт!», которая включает в себя такие соревнования, как «Веселые старты», «Шашки-малютки», «Лыжня зовет!», мини- футбол, «Папа, мама, я – спортивная семья». Проведен Районный детский фестиваль «Венок дружбы», посвященный Году педагога и наставника.

Следующая ступень - общее образование. В школах района по состоянию на 01.01.2024 года обучается 1067 обучающихся. В 2022-2023 учебном году в школах района обучалось 1074 учащихся. Качество знаний составило 45,52% (в 2021-2022 учебном году - 43,30%). Повышение качества образования наблюдается в Ермолаевской, Киясовской, Лутохинской, Мушаковской и Подгорновской школах.

В 2023 году из 31 выпускника 11 классов четверо получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и золотую медаль «За особые успехи в учении». Это Симакова Елизавета и Никулина Валентина выпускники Первомайской школы, Шадрин Алексей выпускник Киясовской школы и Шикалов Егор из Лутохинской школы.

Из 114 выпускников 9 класса 106 получили аттестаты об основном образовании, 7 из которых с отличием, 6 выпускников не справились с государственной итоговой аттестацией и не получили аттестат, 2 были не допущены к экзаменам. Из 13 предметов, по которым сдавали выпускники 9 классов средний балл ниже, чем в Удмуртской Республике по истории и английскому языку, а по качеству ниже по истории и обществознанию.

Одним из направлений деятельности Управления образования и образовательных организаций является воспитательная работа. Целью воспитательной работы в 2023 году было: формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способной к успешной социализации в обществе. Реализация цели и задач программы воспитания осуществлялось в рамках следующих направлений - модулей воспитательной работы школы: «Ключевые общешкольные дела», «Классное руководство», «Школьный урок», «Курсы внеурочной деятельности», «Организация предметно-эстетической среды», «Работа с родителями», «Самоуправление», «Профилактика и безопасность», «Социальное партнерство», «Профорientация». Вариативные модули: «Детские общественные объединения», «Школьные медиа», «Школьный музей», «Добровольческая деятельность», «Школьные спортивные клубы», «Школьные театры».

В течение года состоялось множество различных воспитательных мероприятий, как на уровне образовательной организации, так и на уровне района: «День народного единства», День солидарности в борьбе с терроризмом, правовой месячник, тематические часы классного руководства «Уроки мужества», акции, различные декады, спортивно-массовые мероприятия. Традиционными в районе стали стрельбы из пневматической винтовки среди учащихся школ, военно-спортивная игра «Победа», прием в юнармейцы. Учащиеся Подгорновской школы приняли участие в Республиканском турнире по лазертагу, заняли 2 место в своей группе. Успешно выступила команда Атабаевской школы в республиканской военно-патриотической спартакиаде «Гвардия» на кубок имени М.Т. Калашникова.

В помощь заместителям директоров школ по воспитательной работе в 4 школах начали работать Советники директоров по воспитанию. В каждой школе района организован добровольческий отряд, всего в них задействовано 140 школьников. В образовательных организациях активно развивается всероссийское детско-юношеское движение «Юнармия», созданы первичные отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

В 2023 году оздоровительными лагерями охвачено 455 школьников, Все детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей в школах района организованы с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм.

В районе ведется работа по реализации национального проекта «Образование». В 3 школах района успешно функционировали центры «Точка роста»: в Киясовской, Подгорновской и Первомайской, в сентябре такой центр открылся в Ермолаевской школе. В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в 2023 году отремонтирован спортивный зал Лутохинской школы. В области дополнительного образования созданы и оснащены оборудованием новые места в Первомайской школе.

За счет реализации молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера» в Доме детского творчества реализован проект «Твоя переменка», обустроено фойе 2 этажа. В Киясовской школе за счет инклюзивного проекта «Без границ» реализован проект «Инклюзивный арт-центр «Вектор добра».

В целях выявления и обобщения лучших практик образования, создания условий для физического, познавательного, социально-личностного развития детей в марте-апреле 2023 года проведен районный конкурс профессионального мастерства «Педагог года 2023». Победителями стали: в номинации «Воспитатель» Новоселова Елена Владимировна, воспитатель Детского сада «Березка», в номинации «Учитель-мастер» Ефимов Николай Николаевич, учитель технологии Атабаевской школы и в номинации «Педагог дополнительного образования» Меньшиков Сергей Александрович, тренер-преподаватель Киясовской спортивной школы. Впервые в истории проведения конкурса «Педагог года» абсолютным победителем стала Новоселова Елена Владимировна, воспитатель дошкольного учреждения.

Большое внимание уделяется проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников. 2023 год не стал исключением: в данном этапе приняло участие 1823 учащихся с 5 по 11 класс (в 2022 году - 897). Почти в два раза возросло количество призеров и победителей на школьном этапе и составило 631 человек (в 2022 году - 329 человека). 107 учащихся 4 классов приняли участие в школьной олимпиаде по русскому языку и литературе, победителей и призеров из них - 37 человек. На республиканский этап олимпиады в 2023-2024 учебном году приглашены 10 учащихся (в 2022-2023 учебном году - 6 учащихся) по таким предметам, как технология, английский язык, физическая культура, география, немецкий язык.

В заключительном этапе Межрегиональной олимпиады по удмуртскому языку и литературе участвовали 4 человека, из них двое стали призерами: Бронникова Татьяна, обучающаяся 10 класса Карамас-Пельгинской школы и Ешкеев Александр, обучающийся 11 класса Лутохинской школы (учителя Мазитова Светлана Николаевна и Владыкина Вера Романовна).

В 2023 году проведен традиционный конкурс на лучшую постановку учебно-воспитательного процесса: среди школ района по итогам конкурса Первомайская школа заняла 3 место, Лутохинская школа - 2 место и Киясовская школа - 1 место. Среди дошкольных учреждений Детский сад «Березка» с. Подгорное занял 3 место, Первомайский детский сад - 2 место и Киясовский детский сад №2 - 1 место.

В районе функционирует два учреждения дополнительного образования детей – Дом детского творчества и Детская юношеская спортивная школа. С введением общедоступного портала-навигатора персонифицированного дополнительного образования в рамках проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Удмуртской Республике», все дополнительные общеобразовательные программы проходят экспертизу на муниципальном и региональном уровне. На протяжении

всего учебного года велась работа по реализации программы персонифицированного дополнительного образования в районе.

В 2023 году в Киясовском Доме детского творчества реализовывалось 45 дополнительных общеобразовательных программ художественной, туристско – краеведческой, социально – гуманитарной, естественнонаучной и технической направленностей. Всего в творческих объединениях занимались 547 обучающихся.

Работниками Дома детского творчества организовано много различных районных мероприятий. В их числе районная выставка «Радуга творчества», районный конкурс «Травкина премудрость», «Лучший экскурсовод года», «Весёлая уточка» ДО «Капельки», «Экологический десант», «Мой любимый питомец», районные соревнования по автомоделированию среди участников кружков «Моделирование», «Техник», районный фестиваль детского и юношеского творчества «Наше будущее». В течение учебного года обучающиеся Дома детского творчества и педагоги работали по проектно-исследовательской деятельности.

Образовательная деятельность в Киясовской детско-юношеской спортивной школе осуществляется по шести видам спорта: лыжные гонки, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, футбол, настольный теннис. Тренеры-преподаватели работают по типовым программам. В 2023 году на базе спортивной школы занималось 567 человек в 33 группах.

Киясовской спортивной школой ежегодно проводится спартакиада среди школ района. В 2023 году 1 место в спартакиаде заняла Киясовская школа, 2 место – Атабаевская школа, 3 место - Карамас-Пельгинская школа. Всего проведено 53 районных соревнования, обучающиеся приняли участие в 58 республиканских соревнованиях.

В истекшем году прослеживается положительная динамика участия в республиканских спортивных играх обучающихся образовательных организаций, общекомандный результат составил 18 место (2022 год – 23 место).

Одним из направлений работы спортивной школы является принятие нормативов ГТО. Активное участие в выполнении нормативов ГТО приняли Атабаевская, Подгорновская, Киясовская, и Лутохинская школы. Не принимает участие Ильдибаевская школа. Благодаря центру тестирования района, который занял 2 место в Удмуртской Республике по выполнению норм ГТО, появилась возможность оборудовать современную площадку ГТО на базе Первомайской школы.

Большая работа Управлением образования и образовательными учреждениями в 2023 году проведена по охране труда и организации безопасности образовательного процесса, антитеррористической защищенности объектов, пожарной безопасности и перевозки обучающихся. В связи с тем, что в 2022 – 2023 годах произошли значительные изменения в законодательстве по охране труда, в образовательных учреждениях ведется работа по обновлению нормативных документов и приведению их в соответствие с новыми требованиями.

Все образовательные организации оснащены системами автоматической пожарной сигнализации и автоматическими системами передачи сигнала о пожаре в подразделение ПЧ-35, первичными средствами пожаротушения. Проводятся занятия с учащимися и работниками образовательных организаций по изучению правил пожарной безопасности, проводится необходимое инструктирование. С целью отработки действий педагогического состава и учащихся во время пожара и в других чрезвычайных ситуациях ежеквартально проводятся тренировочные учебные эвакуации по сигналу «Пожарная тревога», во время которых создаются различного

рода ситуации и рассматривается возможность своевременной эвакуации через эвакуационные выходы. А также практические занятия и тренировки по действиям руководящего состава и персонала при угрозе возникновения террористического акта.

Все образовательные организации в 2023 году закончили разработку паспортов безопасности своих объектов. С целью обеспечения ограничения доступа посторонних лиц, во всех образовательных организациях установлены системы видеонаблюдения, кнопки тревожной сигнализации для экстренного вызова нарядов полиции вневедомственной охраны и системы оповещения о потенциальной угрозе возникновении чрезвычайных ситуаций. В 13-ти объектах в 2023 году продолжили охрану объектов и прилегающей территории сотрудники частных охранных организаций.

В 2023 году активно исполнялись полномочия по обеспечению доступности услуг учреждений культуры для населения, созданию благоприятной культурной среды для гармонично развитой личности, формированию у жителей Киясовского района позитивных ценностных установок.

Приоритетными направлениями деятельности учреждений культуры являлись мероприятия, посвященные Году молодежи (проведено 233 мероприятия, обслужено 6935 человек), Году педагога и наставника (проведено 133 мероприятия, обслужено 6110 человек).

В течение 2023 года на территории Киясовского района учреждениями культуры реализованы следующие масштабные мероприятия: VIII открытый Межрегиональный фестиваль-конкурс духовной и казачьей песни «Даниловские встречи», Межрегиональный фестиваль ручного ткачества «Луло сусо», Республиканский фестиваль для инвалидов «Туристическая тропа». Впервые в селе Данилово прошел I Открытый Республиканский фестиваль Русской традиционной русской культуры «Никола летний».

Все перечисленные фестивали с учетом новых задумок организаторов получают продолжение и в 2024 году. При финансовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив состоится IX Межрегиональный Фестиваль-конкурс духовной и казачьей песни «Даниловские встречи» (2 млн. 765 тыс.рублей) и Межрегиональный фестиваль ручного ткачества «Луло сусо» (1 млн. 211 тыс.рублей).

Среди достижений всероссийского уровня отмечу специалистов Центра удмуртской культуры д.Карамас-Пельга, которые приняли участие во II Всероссийском конкурсе в сфере этнографического туризма в г.Ханты-Мансийск и заняли 2 место в номинации – этнографическое событие с проектом «Луло сусо».

Повысились показатели по реализации программы «Пушкинская карта» на территории Киясовского района. Все учреждения культуры стали участниками данного проекта - в 2023 году продано 1683 билета на сумму 396 тыс. рублей, план выполнен на 49 процентов. Всего в 2023 году учреждениями культуры района оказано платных услуг на сумму 3 млн. 034 тыс. рублей (в 2022 году – 2 млн. 839 тыс. рублей).

Работниками учреждений культуры в истекшем году продолжена работа в рамках проектной деятельности. В целом отрасли культуры проектная активность намного выше, чем во всех остальных отраслях социальной сферы района. За год было разработано и направлено 26 проектов на различные конкурсы. Поддержку получили 12 проектов на сумму 5 млн. 420 тыс.рублей (в 2022 году – 592 тыс. рублей).В их числе проект МЦ «Ровесник» "Школа волонтеров культуры для детей,

состоящих на ведомственных учётах" выиграл грант Росмолодежи на сумму 700 тыс. рублей.

В 2023 году Киясовская районная библиотека (106 320,84 руб.) и Самсонов Н.С.-аккомпаниатор МБУК «Киясовский МДК» стали победителями республиканского конкурсного отбора лучших сельских учреждений и работников культуры.

Администрация района осуществляла переданные ей государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния. Отделом ЗАГС за 2023 год зарегистрировано 309 актов гражданского состояния, в том числе: о рождении – 51, об установлении отцовства – 21, о заключении брака – 44, о расторжении брака – 42, о перемене имени – 7, о смерти – 144. Выдано 147 повторных свидетельств, 294 справки, подтверждающих государственную регистрацию актов гражданского состояния и отсутствие факта государственной регистрации. В том числе экстерриториальным способом выдано 72 документа. По запросам юридических лиц предоставлены сведения из 309 записей актов гражданского состояния.

Количество заявлений граждан, поступивших через Единый портал предоставления государственных услуг – 51, из них на регистрацию рождения – 20, на регистрацию заключения брака – 18, на регистрацию расторжения брака – 2, на получение повторного свидетельства – 3, на получение справки – 8.

В отчетном периоде отделом исполнено 892 запроса и иных юридически значимых действий. Заведены 15 дел о внесении исправлений, изменений и дополнений в акты гражданского состояния. Направлен 1 запрос по истребованию документов о государственной регистрации акта гражданского состояния с территории иностранного государства, а также отделом ЗАГС исполнено 2 запроса об истребовании документов, поступивших из Республики Казахстан.

В течение года прочествено 10 пар, отметивших юбилей совместной жизни, с занесением в Книгу Почетных семей, из них 50-летие совместной жизни – 8 пар, 60-летие – 1 пара и 65-летие – 1 пара.

Отдел ЗАГС принял участие в мероприятиях, посвященных Году молодежи: специалисты отдела приняли участие в стратегической сессии на площадках: "Работающая молодёжь", "Молодые семьи", в День молодежи на центральной площади с. Киясово специалистами отдела ЗАГС была оформлена композиция-фотозона. Специалисты отдела ЗАГС приняли участие в проведении соревнований для самых маленьких спортсменов в категории "Забег ползунков" в ежегодном районном чемпионате "Большие гонки для маленьких". Совместно с воспитанниками подготовительной группы детского сада №3 с.Киясово в отделе ЗАГС оформлена выставка рисунков «Мама, папа, я - счастливая семья!» посвящённая Международному дню защиты детей и Международному дню семьи. В рамках Года молодежи, Дня правовой помощи детям проведены Дни открытых дверей для детей старшего дошкольного возраста, учащихся школ Киясовского района и взрослых. Мероприятие проведено в формате экскурсий в отдел ЗАГС, архив отдела, торжественный зал бракосочетаний. Цель: формирования у детей представления о работе отдела ЗАГС, о семье и семейных ценностях, разъяснение отдельных вопросов государственной регистрации актов гражданского состояния (регистрация рождения, заключения брака).

Также в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям, состоялась встреча учащихся 6-11 классов Киясовской школы со специалистами отдела ЗАГС и сектора

социальной защиты населения в Киясовском районе. Встреча прошла в формате урока правой грамотности по вопросам правового просвещения несовершеннолетних детей в части семейной политики и семейного законодательства, разъяснение прав, обязанностей и ответственности детей в зависимости от возраста.

В рамках Года молодежи и Всероссийского дня беременных прошли встречи с будущими молодыми мамами, на которых были разъяснены вопросы регистрации рождения ребенка (включая регистрацию через суперсервис), установления отцовства, а также вопросы социальной поддержки семей с детьми.

На Ермолаевской территории в период с 1 октября 2023 года по 31 марта 2025 года реализуется социальный проект «Во имя семьи». В рамках проекта состоялась встреча с родителями и опекунами, и их несовершеннолетними детьми. Была проведена беседа по правовому просвещению и оказанию консультационной помощи законным представителям детей.

В систему работы отдела вошло постоянное консультирование молодых семей по вопросам семьи и брака, информирование вступающих в брак о мерах социальной поддержки молодых семей.

В отчетном году проведены две «Прямые телефонные линии» для населения района по вопросам регистрации актов гражданского состояния и по вопросам практики сношений в сфере международной правовой помощи по истребованию и пересылке документов о регистрации актов гражданского состояния с государствами-членами СНГ и странами Балтии.

Отделом ЗАГС разработаны информационные памятки молодым родителям о мерах социальной поддержки и порядке оформления документов, также для родственников умерших – о последовательности действий при оформлении документов. На стенде в женской консультации, а также в территориальных отделах района размещена информация о регистрации ребенка через суперсервис «Рождение ребенка». Для женщин, готовящихся стать мамами, разработаны чек-листы по регистрации рождения ребенка через Портал Госуслуг.

Администрацией района осуществлялись государственные полномочия по организации деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, полномочия в области реализации семейной политики, государственные полномочия в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В 2023 года организовано и проведено 23 заседания Комиссии. На заседаниях Комиссии рассмотрено 104 протокола об административных правонарушениях, 140 общепрофилактических вопросов, 9 материалов, не связанных с делами об административных правонарушениях. Всего на учете в Комиссии на сегодняшний день состоит 21 семья, находящаяся в социально опасном положении, в которой воспитываются 50 детей. В 2023 году осуществлен прием 113 граждан. Оказаны меры социальной поддержки семьям в части обеспечения бесплатного питания в школе - 6 семьям, оказана материальная помощь 3 нуждающимся семьям, содействие родителям в организации летней занятости несовершеннолетних – 15 родителей, проведены консультации по вопросам граждан в области семейной политики – 20 граждан, проведены профилактические беседы о надлежащем воспитании, содержании, обучении детей – 78. Всего в 2023 году осуществлено 49 выездов в 74 семьи. Обследованы жилищно-бытовые условия проживания несовершеннолетних, выяснялись текущие проблемы в семьях.

Ежегодно проводится комплексная операция «Подросток-лето», направленная на организацию занятости детей в летний период. В результате проведенной работы всех субъектов системы профилактики в период с 1 июня 31 августа 2023 года летними видами отдыха, оздоровления, занятости и досуга охвачено 37 несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях социально опасного положения, что составляет 75процентов.

Во исполнение закона Удмуртской Республики № 59-РЗ от 18.10.2011г. «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике», запрещающего нахождение несовершеннолетних детей на улицах в ночное время Комиссией по делам несовершеннолетних проведено 12 межведомственных рейдов. В ходе рейдов проверялись улицы, территории Домов культуры, остановки транспортных средств, территории, прилегающие к магазинам, школам, зданиям, территории возле водоемов. В ходе рейдов выявлено 3 несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время, в нарушение указанного закона.

В целях пропаганды и повышения общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства, привлечения внимания граждан, общественных объединений, СМИ к семье, как важнейшему социальному институту и носителю культурного наследия, 24 ноября 2023 года проведен районный фестиваль семей.

Подготовлены и представлены к награждению государственной наградой Удмуртской Республики Знаком отличия "Родительская слава" документы на Охотникова Александра Анатольевича. 22 мая 2023 года в торжественной обстановке Глава Удмуртской Республики А.В. Бречалов вручил Александру Анатольевичу Знак отличия "Родительская слава".

Подготовлены и представлены документы кандидатов на награждение общественной наградой – медалью «За любовь и верность». Утверждена на награждение семья Халимовых Галиаскара Миннигалиевича и Мансуры Шарифиевны. В мае 2023 года на ежегодный республиканский конкур «Семейные трудовые династии» были направлены конкурсные материалы семьи Барановых с.Ильдибаево.

Подготовлены и направлены наградные материалы на награждение государственной наградой Удмуртской Республики - знак отличия "Материнская слава». 24 ноября 2023 года в преддверии Дня матери знак отличия «Материнская слава в торжественной обстановке Глава Удмуртской Республике Бречалов А.В. вручил Степановой Алевтине Поликарповне.

В мае 2023 на республиканский этап Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Сельская семья» были подготовлены и направлены документы семьи Гавшиных с.Первомайский. Семья Гавшиных стала призером в своей номинации по Удмуртской Республике и представляла Удмуртию на федеральном уровне.

В течение 2023 года состоялось проведение 4 заседаний Координационного совета по демографии, семейной политике и охране прав детства Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики». Организовано проведение первого заседания комиссии по трудовому и бытовому обустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, созданию условий для отбывания наказаний, не связанных с лишением свободы, профилактической работе с лицами, не имеющих постоянного источника дохода.

В течение года осуществлялся контроль по обеспечению надлежащего состояния закрепленных за детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей,

жилых помещений в части переданных государственных полномочий. В 2023 году проведено 13 проверок и сохранности закрепленных за детьми жилых помещений. Также велась работа по управлению жилыми помещениями (спецжилфонд), предоставленными (предназначенными для предоставления) лицам из числа детей-сирот в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года № 8-РЗ. В 2023 году в специализированном жилищном фонде УР на территории Киясовского района имеется 4 жилых помещения, 3 выданы лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по договору специализированного найма, 1 жилье на отчетный период не распределено.

Работа архивного сектора в 2023 году была направлена на реализацию подпрограммы «Архивное дело» муниципальной Программы «Муниципальное управление».

В целях обеспечения сохранности архивных документов проводилась работа по улучшению физического состояния документов (отреставрировано 2 дела/ 13 листов, подшито -15 дел).

В течение 2023 года велось пополнение системы АБД «Архивный фонд» (внесено 956 записей) и тематических баз данных: в раздел «Предметно-тематический указатель к решениям органов местного самоуправления Киясовского района» внесено 208 записей, «Фотокаталог» - 79, «Акты приема в эксплуатацию» - 39.

Оцифровано 21 дело/1785 страниц на бумажном носителе. Всего переведено в электронный вид 2131 дело (8,4 % от общего количества дел постоянного хранения). В ведомственную информационную систему «Электронный архив Удмуртии» всего внесено 1960 дел, оцифрованных на бумажном носителе.

В 2023 году принято на хранение в архивный сектор 917 дел. На 01.01.2024 года в архивном секторе имеется на хранении 31020 дел, в т.ч. собственность Удмуртской Республики – 11573 дела. Загруженность архивохранилища на 01.01.2024 года составила 92,3 процента.

На утверждение ЭПК Комитета по делам архивов представлены описи управленческих документов 12 организаций, описи документов по личному составу 8 организаций, 2 описи электронных фото и видеодокументов, 1 опись документов личного происхождения Почетного гражданина Киясовского района Коробейникова Н.Ю., номенклатуры дел 7 организаций, инструкции по делопроизводству 2-х организаций.

За отчетный период проведён 1 семинар для лиц, ответственных за архив и делопроизводство.

В течение 2023 года работниками архивного сектора оказано 95 консультаций организациям при приеме и упорядочении дел, при разработке номенклатур дел, инструкций по делопроизводству, положений об экспертных комиссиях и архивах организаций.

В целях создания информационно-поисковых систем в течение года внесено в учетные и тематические базы данных 1866 записей.

В целях информационного обеспечения населения проведено 51 мероприятие, в том числе: 16 интернет-выставок, презентаций и 4 выставки на стендах с использованием архивных документов, 3 статьи для районной газеты «Знамя труда», 27 информационных материалов, размещённых на официальных интернет-ресурсах.

За 2023 год поступило 516 запросов социально-правового характера (исполнено с положительным результатом 488 запроса), 142 тематических запроса. Выданы

архивные копии из 365 документов (931 лист) на бумажном носителе и в электронном виде.

Всего сотрудниками архивного сектора предоставлено 665 услуг, в том числе: государственных – 379, муниципальных – 286.

В целях реализации полномочий по организации и осуществлению мероприятий по территориальной и гражданской обороне, предупреждению чрезвычайных ситуаций в 2023 году в Киясовском районе проведены:

- 1 командно-штабная тренировка по отключению электроэнергии в здании территориальной избирательной комиссии Киясовского района и в трех участковых избирательных комиссиях Киясовского района;

- 3 командно-штабных тренировки по проведению мероприятий по ликвидации последствий террористического акта;

- 3 командно-штабных учения по оповещению и сбору, действиям органов управления по гражданской обороне и при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций;

- в рамках Всероссийской тренировки по гражданской обороне 2023 года, также были проведены командно-штабные тренировки по выполнению мероприятий по гражданской обороне.

Проведено 27 тренировок с учащимися школ и воспитанниками детских садов по экстренной эвакуации из зданий. Проведено 25 тренировок по действиям при вооруженном нападении на образовательные учреждения (согласно алгоритму). Отработаны организационные, планирующие и отчетные документы по проведению данных тренировок.

В течение года, ежемесячно проводились тренировки со службой ЕДДС Киясовского района и оперативной группой Администрации по взаимодействию с органами управления Удмуртской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (УТП РСЧС) при ликвидации различного рода ЧС. Действия диспетчеров ЕДДС оценивались 9 раз – «хорошо», 3 раз – «удовлетворительно», действия оперативной группы ОМСУ - 10 раз «хорошо», 1 раз – «удовлетворительно», 1 раз - «неудовлетворительно».

Ежеквартальные тренировки по оповещению членов Комиссии проведены в соответствии с планом.

В течение года проводилось обучение населения действиям в условиях чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени: работающего - на предприятиях и организациях в учебных группах; не работающего населения - посредством учебно-консультативных пунктов при территориальных отделах, листовок, районной газеты «Знамя труда». Проведены мероприятия в рамках «Дня защиты детей», «Месячника безопасности детей», «Месячника гражданской защиты, «Дня солидарности в борьбе с терроризмом». В Администрации района и ее территориальных отделах оформлены уголки «Пожарная безопасность», «Терроризм-угроза обществу», «Гражданская защита». Часть тренировок проведено в онлайн-формате.

В отчетном году проведено 9 заседаний Комиссии по ЧС и ОПБ (далее - Комиссия), было рассмотрено 22 вопроса: 4 - по болезням животных, 2 - по водным объектам, 9 - по пожарной безопасности, 3 - по объектам ЖКХ, 1 по антитеррористической защищенности, 1 об итогах работы и утверждении плана работы, 2 по введению режима «Повышенная готовность» в связи с неблагоприятными погодными явлениями (шквалистый ветер).

Ежеквартально проводится проверка систем оповещения с включением электросирен. По сигналу «Внимание! Всем!» немедленно обеспечивается техническая готовность аппаратуры оповещения и средств связи, используемых для оповещения и информирования населения. На территории района установлено 7 сирен, в том числе в с. Киясово - 3, по одной сирене в с. Подгорное, с. Первомайский, д. Карамас-Пельга, с. Мушак, в остальных крупных населенных пунктах - рупоры с функцией включения сирены, электрические колокола, во всех населенных пунктах - предметы громкого боя. Для дублирования сигналов оповещения населения задействуются автомобили, оснащённые громкоговорящими устройствами: в отделении полиции находится 2 единицы, в Киясовской районной больнице - 1, в пожарной части № 35 - 1. С данными организациями подписаны соглашения о взаимодействии.

Для предотвращения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и оказания помощи пострадавшим в 2023 году в Киясовском районе были созданы резервы финансовых средств на сумму 120 тыс. рублей и материальных средств на сумму 256 тыс. рублей.

В 2023 году проводилась работа по вопросам мобилизационной готовности Киясовского района. Киясовский район принял участие в трех командно-штабных тренировках по мобилизационной подготовке.

Проведен смотр-конкурс на лучшую организацию воинского учета и лучшую базу мобилизационного развертывания среди территориальных отделов Администрации.

В рамках подготовки к паводковому периоду обследовано 20 прудов. Осуществлялся мониторинг паводковой ситуации в с. Киясово в связи с угрозой подтопления надворных построек на ул. Красноармейская с. Киясово. Проведенными профилактическими мероприятиями подтопления не допущено, ущерб собственникам не причинен.

Администрацией создаются условия для занятий населения физкультурой и спортом. Отдел учебно-воспитательной и спортивной работы в течение 2023 года массовые физкультурные и спортивные мероприятия проводил под эгидой Года молодежи в Удмуртской Республике, 100-летия отрасли физической культуры и спорта в Российской Федерации, Года педагога и наставника в Российской Федерации.

С участием обучающихся и взрослого населения проведено множество спортивных соревнований в районе, а также спортсмены участвовали в различных выездных республиканских соревнованиях.

Состоялись зимние и летние спортивные игры. Проведены районные соревнования с участием воспитанников детских садов, учащихся школ и взрослых по лыжным гонкам, по игровым видам спорта, а также ставшие традиционными «Кросс Нации», «Лыжня России», фестиваль оздоровительного туризма «Кругосветка Удмуртии», спартакиада среди команд организаций, учреждений и территориальных отделов на лучшую постановку спортивно-массовой работы.

Ежегодно проводятся районные соревнования: по лыжным гонкам по освещенной лыжной трассе, спортивный праздник «День зимних видов спорта» (хоккей с шайбой, лыжные гонки «Лыжня России-2023»), соревнования по лыжным гонкам памяти Л. Л. Максимова, республиканский легкоатлетический пробег памяти М. Н. Пилояна по маршруту: с.Киясово – д.Карамас-Пельга, пробег Мира для воспитанников детских садов Киясовского района, эстафета Мира среди команд территориальных отделов, соревнования по футболу, баскетболу, настольному

теннису, дартсу, городошному спорту в День защиты детей, районные зимние и летние крестьянские игры, мероприятия, посвященные Дню Государственности УР (баскетбол, волейбол, шашки, городошный спорт, дартс, спортивные семьи), спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника.

В 2023 году проведены соревнования по волейболу среди мужских команд на призы П.А.Караваева, среди смешанных команд - памяти М.Г.Аширова и в честь 85-летия ветерана спорта, члена сборной команды Удмуртии 1960-1970 гг Маргариты Васильевны Вшивцевой.

В с. Киясово прошли следующие республиканские соревнования: Кубок Удмуртской Республики и Киясовского района по городошному спорту, Кубок «Урала» по мини-футболу, Республиканский турнир по волейболу среди мужских команд «Ветеран-50», Традиционные республиканские соревнования по волейболу «Ветеран – 60», Республиканский отборочный турнир по волейболу – и финал среди пожарных подразделений Удмуртии, Отборочные соревнования по баскетболу в зачет 30-х республиканских зимних сельских спортивных игр среди женских команд.

В декабре проведен районный праздник «Бал ветеранов спорта «От всей души», посвященный 100-летию отрасли физической культуры и спорта в РФ и УР, 100- летию российского волейбола, 100- летию городошному спорту России, 100- летию Всероссийскому физкультурно-спортивному обществу «Динамо», с приглашением представителей с соответствующих министерств и федераций с чествованием и награждением по номинациям, с оформлением стендов об истории и развитии физической культуры и спорта в сельских территориях и организациях.

Сборная команда района в 2023 году приняла участие в Республиканских зимних и летних фестивалях школьников Удмуртской республики, в Республиканских зимних и летних сельских спортивных играх, в Республиканских зимних и летних спартакиадах пенсионеров, фестивалях инвалидов Удмуртской республики, в 59-х традиционных лыжных гонках на приз газеты «Удмурт дунне» в с.Малая Пурга, на I-ых зимних всероссийских любительских играх.

На протяжении 5-и лет юные хоккеисты района участвуют в Кубке имени М.Т Калашникова по хоккею с шайбой, в отчетном году дети принимали участие в турнире в г.Можга.

Администрация выполняла иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Киясовский район», решениями районного Совета депутатов. Все их невозможно перечислить, остановлюсь лишь на некоторых.

В целях повышения эффективности государственного управления в Администрации района внедрена система электронного документооборота государственных органов Удмуртской Республики. Данная система позволила обеспечить как межведомственное электронное взаимодействие, так и внутренний обмен документами и информацией между сотрудниками Администрации района, в 2023 году сотрудники получали 90 процентов документов посредством этой системы.

В течение года Администрацией подано в суд 94 исковых заявления (в 2022 году – 103), из них 51 заявление о признании права собственности муниципального образования на неостребованную земельную долю, 27 заявлений о понуждении пройти профилактический медицинский осмотр на предмет наличия признаков заболевания туберкулезом, 6 о признании объекта вымороченным имуществом и признанием права собственности за муниципальным образованием «Муниципальный

округ Киясовский район Удмуртской Республики», 2 о снятии с регистрационного учета, 2 о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь, 5 о взыскании арендных платежей, 1 заявление о снятии обременения в виде ипотеки.

Физическими и юридическими лицами было подано в суд на Администрацию района 67 заявлений (63 из них удовлетворено), в их числе 13 заявлений о возложении обязанности на Администрацию района выделить денежные средства на системы оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации; 24 заявления о возложении обязанности на Администрацию района устранить нарушения законодательства в сфере безопасности дорожного движения путем размещения на остановочном пункте школьного автобуса дорожного знака 5.16 «Место остановки автобуса» и установки урны; 5 заявлений по восстановлению срока для принятия наследства; 6 заявлений о возложении обязанности на Администрацию района по оборудованию площадок для ТКО; 6 заявлений о возложении обязанности на Администрацию района по обеспечению проведения паспортизации автомобильной дороги общего пользования; 2 заявления о возложении обязанности в течение одного года с момента вступления решения суда в законную силу произвести очистку земельных участков и другие

Сотрудниками Администрации района оказано бесплатной юридической помощи по 577 обращениям граждан (в 2022 году – 514).

Работа с кадрами в Администрации района осуществлялась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января текущего года в Администрации района и её структурных подразделениях на должностях муниципальной службы занято 59 человек, из них 43 женщины и 16 мужчин. Молодежь до 35 лет на муниципальной службе составляет 15 процентов (9 человек). В настоящее время 86 процентов муниципальных служащих имеют высшее образование, из них 19 процентов - по специальности «Государственное и муниципальное управление». В ВУЗах Удмуртской Республики получают высшее образование 4 муниципальных служащих.

В истекшем году повысили уровень квалификации 13 муниципальных служащих, один прошел профессиональную переподготовку. В 2023 году 1 муниципальный служащий (Бузанов Александр Сергеевич - управление финансов) принял участие в конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Удмуртской Республике».

В 2023 году проведено 3 собрания с муниципальными служащими.

В Администрации ведется постоянная работа по проведению комплекса мер, принимаемых для предотвращения конфликта интересов и предупреждению проявлений коррупции. Сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представили 69 муниципальный служащий, данные сведения были размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Киясовского района. Все сведения проанализированы, по отдельным работникам, предоставившим сведения, проведена проверка.

Проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики» и

урегулированию конфликта интересов, на данных заседаниях рассмотрено 7 вопросов. По всем приняты соответствующие решения.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности Администрации района размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления, в социальных сетях, предоставлялась гражданам в устной форме, в виде документированной информации, в том числе в виде электронных документов.

Уважаемые депутаты!

В рамках отведенного времени невозможно осветить всю деятельность исполнительного органа. Полные отчеты о работе структурных подразделений Администрации размещены на официальном сайте органов местного самоуправления.

Благодарю всех за совместный труд и взаимодействие в работе.

Глава муниципального образования
«Муниципальный округ Киясовский район
Удмуртской Республики»

С.А. Кирющенко